

ВОСПОМИНАНИЯ ЖУКОВОЙ АВГУСТИНЫ ИВАНОВНЫ



лет и 86 лет.

У меня есть дочь и внук, с семьёй дочери сейчас живём вместе.

Когда началась война, я заканчивала школу-семилетку – оставался последний год. О начале войны узнала в родной деревне: радио не слышала, соседи сказали. На следующий же день ВСЕХ мужчин деревни увезли на призывной пункт.

В 1941 году я ещё училась в школе в соседнем селе Иконниково. А в 1942 поступила в финансовый техникум в Костроме и до 1945 гг. - училась на налоговом отделении.

В течение всех трёх лет учёбы нас, студентов, очень часто отправляли на различные виды работ: на Фанерном комбинате работали в цехах; частенько забирали на заготовку леса выезжали; на торфопредприятии работали; зимой – на расчистку аэродрома посыпали; а летом – всегда на сельскохозяйственные работы, в поля. Конечно, очень трудно было совмещать учёбу с такой тяжёлой работой, особенно осенью и зимой, уставали страшно, не высыпались...

Времени свободного почти не было, сил тоже было мало, но все-таки досуг организовать пытались. В техникуме редко, но все же проводились вечера отдыха, однако мы с подружками почти никогда на них не ходили – нечего было надеть... Зато мы по вечерам (когда уже начинало смеркаться – чтобы не видно было, какая старая на нас одежда!) иногда ходили в парк культуры – там тоже были танцы, хоть и нечасто.

В 1945 году я уже жила не в общежитии, а вместе с тётей и её семьёй – они жили в коммунальной квартире на ул. Полянской. Там и застала нас весть о Победе, которая распространилась как-то мгновенно – кто-то в коридоре закричал, и тут же поднялся невероятный переполох во всём доме! Радость была беспредельная! Буквально через день или два был военный парад.

Ярче всего мне вспоминается первая послевоенная очередь – в магазине на улице Ленина («Лонжа») впервые после войны стали продавать хлеб. Помню длинную очередь и запах свежего хлеба, который казался каким-то волшебным. Этот хлеб был вкуснее торта и конфет...

Были конечно и любимые песни. Пели с подружками много, особенно во время работы на полях, и просто так пели, если вместе собирались.

